

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

شرح چندہ
سالانہ ۲۳ روپے
شش ماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
مظاہرہ ۵
ہیون پاکستان
سالانہ ۲۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

فی پچھ دس پیسے

۲۳ شعبان ۱۴۱۳ھ

الفضل

جلد ۵۲ | ۲۰ صلح ۱۳۵۲ | ۲۰ جنوری ۱۹۹۳ء | نمبر ۱۸

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

ہماری حکومت کے لئے ضروری ہے کہ ان کا ایمان بڑھے اور نیک اعمال میں سستی اور کسل نہ ہو اگر اعمال صالحہ کی قوت پیدا نہ ہو تو پھر ہمارے ساتھ تعلق پیدا کرنا بے فائدہ ہے

” ہماری جماعت کو خدا تعالیٰ سے سچا تعلق ہونا چاہیے اور ان کو شکر کرنا چاہیے کہ خدا تعالیٰ نے ان کو یونہی نہیں چھوڑا بلکہ ان کی ایمانی قوتوں کو یقین کے درجہ تک بڑھانے کے واسطے اپنی قدرت کے صدرا نشان دکھائے ہیں۔ کیا کوئی تم میں سے ایسا بھی ہے جو یہ کہہ سکے کہ میں نے کوئی نیک عمل نہیں دیکھا۔ میں دعویٰ سے کہتا ہوں کہ ایک بھی ایسا نہیں جس کو ہماری صحبت میں رہنے کا موقعہ ملا ہو اور اس نے خدا تعالیٰ کا تازہ بتاؤ نشان اپنی آنکھ سے نہ دیکھا ہو۔“

ہماری جماعت کے لئے اسی بات کی ضرورت ہے کہ ان کا ایمان بڑھے خدا تعالیٰ پر سچا یقین اور

معرفت پیدا ہو اور نیک اعمال میں سستی اور کسل نہ ہو کیونکہ اگر سستی ہو تو پھر وضو کرنا بھی ایک مصیبت معلوم ہوتا ہے پھر جائیکہ وہ توجہ پڑھے اگر اعمال صالحہ کی قوت پیدا نہ ہو اور مسابقت علی الخیرات کے لئے جوش نہ ہو تو پھر ہمارے ساتھ تعلق پیدا کرنا بے فائدہ ہے۔“
(ملفوظات جلد چہارم ص ۲۳۷ و ۲۳۸)

” طلبائے جامعہ احمدیہ اور ان کا مقام“

الجمیعة العلمیة کے ذرا ہتمام ایک اہم لیکن

مرضہ ۲۰ جنوری بروز اتوار جامعہ احمدیہ کے ہل میں پونے ایک بجے محترم جناب سر عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ صوبائی امیر سابق صوبہ پنجاب طلبائے جامعہ احمدیہ اور ان کا مقام کے موضوع پر ایک اہم لیکچر دیں گے۔ احباب کثرت سے شریک ہو کر تشریف لیں۔ (الامین الجمعیۃ العلمیہ)
درخواست دعا : مرزا احمد اور سر صاحب مبلغ پورے اطلاع دی ہے کہ ان دنوں میں ہمارے کوئی آغا نہیں۔ احباب جماعت ان کی کمال دعا جیل شغایانی کے لئے توجہ اور التزام سے دعا کریں۔ (دکالت تبشیر روہ)

ربوہ ۱۹ جنوری بوقت پچھ بجے صبح
کل دن صبح حضور کی طبیعت بفضلہ تاملے اچھی رہی۔
اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں
کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور
کو صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے
امین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۱۹ جنوری حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

کی اطلاع منظر ہے کہ۔

” طبیعت پہلے سے بہتر ہے“

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے حضرت مرزا صاحب مدظلہ العالی کی شفا کے کمال دعا جملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

ربوہ میں پانچویں الہیہ پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ کا افتتاح
ریلوے اور پولیس کی ٹیمیں فائنل میں پہنچ گئیں
پچودہ شاترا میچوں میں ملک کے نامور کھلاڑیوں کی طرف سے بلند پایہ کھیل کا مظاہرہ

ربوہ ۱۹ جنوری کل مرضہ ۱۸ جنوری کو تسلیم الاسلام کالج کے پانچویں آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ کے دوسرے روز ملک کی مستعد ذرا عمر تینوں کے درمیان تجرہ فیصلہ کن میچوں کے بعد بلاخر گزشتہ سال کے پرانے حریف یعنی ریلوے اور پولیس کی ٹیمیں فائنل میں پہنچ گئیں۔ یہ دونوں میں پانچ پانچ میچ جیتنے اور بلڈنہ پایہ کھیل کا مظاہرہ کرنے کے بعد فائنل میں پہنچی ہیں۔ بالخصوص ریلوے کو ڈرامائی آخری اور فیصلہ کن مقابلے میں شومیٹ کا استحقاق ثابت کرنے کے لئے بہت دشوار اور دشمن مراحل میں گزرا۔ پانچویں کھیلوں کے علاوہ بارڈر

مسعود احمد پرنٹر پبلشر نے خیاں الاسلام پریس روہ میں چھپو اگر دفتر فضل دارالامت غزنی روہ سے شائع کی

ایڈیٹر : سیشن دین تبشیر روہ۔ اسے ایڈیٹر بنی

روزنامہ الفضل اردو

مورخہ ۲۰ جنوری ۱۹۳۳ء

صدیقی صاحب کے تبصرہ کا جائزہ

ترجمان القرآن کے مولوی صدیقی

صاحب فرماتے ہیں :-
 "اگر عقیدہ نبوت میں خلیفہ کا یہ تفسیر یعنی ابراہانے نبوت ممکن ہوتی جو اس وقت قادیانی کے ہے تو یہ بات وہ توئی سے بھی جانتی ہے کہ امت مسلمہ ان چھوٹے مذہبوں کی نبوت کے ساتھ ہمیشہ منقطع رہتی ہے۔ ان کی "اسلامی خدمات" کی تعریف و ستائش کوئی اور ان کے ساتھ کبھی اس سختی کا برتاؤ نہ کرے جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لیے ہے۔ تعبیر کے اختلافی کیا آخر بہت سے دوسرے معاملات میں بھی تو شبہ نہیں موجود ہے کہ امت مسلمہ کی عظیم اکثریت کا ان کے بارے میں احساس قبول انسانوں کی نہیں جتنا کہ اس عقیدہ کے بارے میں ہے۔"

ترجمان القرآن جنوری ۱۹۳۳ء
 جماعت احمدیہ میں مسیحی ہیں ابراہانے نبوت کا ماننا ہے وہ قطعاً ان کو نبی کی طرح نہیں ہے جو کہ مشقہ میں "نبوت" کا دعویٰ کرتے رہے ہیں۔ جماعت احمدیہ کا عقیدہ یہ ہے کہ

ہر نبوت را برمدہ اختتام یعنی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ہر نبوت ختم ہو چکی ہے۔ جماعت احمدیہ کو کتب نبوت کا جو تصور ہے سیدنا حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے دیا ہے وہ آپ کے مندرجہ حوالہ سے معلوم ہو سکتا ہے۔ آپ فرماتے ہیں :-

۱- "ہم ان ایسا بات پر ایمان ہے کہ ادنیٰ درجہ صراط مستقیم کا بھی بغیر اتباع ہمارے ہی صلی اللہ علیہ وسلم کے ہرگز انسان کو حاصل نہیں ہو سکتا۔ چہ جائیکہ راہ راست کے اعلیٰ مدارج یعنی اقتداء اعلیٰ امام الامم کے حاصل ہو سکیں۔ گوئی درجہ نبوت و کمال کا اور گوئی مقام عزت اور قریب کا بجز سچے اور کامل امتیاز سے اپنے ہی صلی اللہ علیہ وسلم کے ہم ہرگز حاصل کر ہی نہیں سکتے۔"

۲- "نبی عربی اور عبرانی دونوں زبانوں میں مشترک لفظ ہے۔ جس کے معنی ہیں خدا سے خبر پانے والا اور چنگوٹی کرنا والا جو لوگ براہ راست خدا سے مکالمہ کرتے اور اس سے خبریں پاتے تھے وہ نبی کہلاتے تھے اور گویا اصطلاح ہو گئی تھی محض... آئندہ کے لئے اللہ تعالیٰ اسکو بند کر دیا ہے اور جہر لگادی ہے کہ کوئی نبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جہر کے بغیر نہیں ہو سکتا۔ جب تک آپ کی امت میں داخل نہ ہو۔ اور آپ کے فیضان سے مستفید نہ ہو وہ خدا سے مکالمہ کا شرف نہیں پا سکتا۔ جب تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں داخل نہ ہو۔... اگر کوئی ایسا ہے کہ وہ بدون اس امت میں داخل ہوتے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے فیض پانے کے بغیر کوئی شرف مکالمہ الہی حاصل کر سکتا ہے تو اسے میرے سامنے پیش کرو۔"

(الحکم ۲۸۔ فروری ۱۹۳۳ء)
 ۳- "اگر تم چاہتے ہو کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض حاصل کرو۔ تو ضرور ہے کہ اس کے اعلام بن جاؤ۔"

ایشان رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کو تمام دنیا میں اسوۃ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو جا کر کرنے کے لئے آسماں بنا دیا جس نبوت کا اجر اسے احمدی مانتے ہیں وہ ہرگز "ختم نبوت" کی جہر کی توڑتی نہیں بلکہ اسی جہر کی حقیقت کرتی ہے۔ اس بات کو واضح کرنے کے لئے ہم "ذیل یوم" احادیث کا پیغام "سے سیرنا حضرت علیہ السلام صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہرگز اس کو ایسا نہیں فرمایا جو اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ "اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔"

سنت ہے کہ جب کبھی دنیا میں خرابی پھیل جاتی ہے۔ ردحائیت اس سے متفق ہو جاتی ہے۔ لوگ دنیا کو دین پر مقدم کرنے لگتے جاتے ہیں تو اس وقت اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی ہدایت اور رہنمائی کے لئے آسمان سے کسی مامور کو بھیج فرماتا ہے تاکہ اس کے کھوئے ہوئے بندوں کو پھر اس کی طرف واپس لائے اور اسے بھیجے ہوئے دین کو پھر دنیا میں قائم کرے بعض دفعہ یہ مامورین شریفین بھی ہوتے ہیں اور بعض دفعہ کسی سچی شریفیت کے قائم کرنے کے لئے آتے ہیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ کی اس سنت پر خاص طور پر زور دیا گیا ہے اور بار بار نبی نوح انبیا کو اللہ تعالیٰ کے اس رحیم اور کریم کی شناخت کی طرف متوجہ کیا گیا ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ بہت بڑی شان رکھتا ہے اور انبیا اس کے مقابلہ میں ایک کبر سے بھی بڑھے۔ لیکن اس میں بھی کوئی شبہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ کے تمام کام حکمت سے پڑھتے ہیں اور وہ کوئی کام بھی بلا وجہ اور بغیر فائدہ کے نہیں کرتا۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرماتا ہے و ما خلقنا السموات والارض وما بینہما الا عین سورہ دخان یعنی ہم نے یہ زمین اور آسمان کی پونہ نہیں پیدا کئے۔ بلکہ ان کی پیدا نشی میں عرض رکھی ہے کہ وہ عرض بھی ہے کہ انسان خدا تعالیٰ کی صفات کو ظاہر کرے اور اس کا مظہر بن کر دنیا کے ان لوگوں کو جو بلند پروازی کی طاقت نہیں رکھتے خدا تعالیٰ سے روشتناس کرے اتنے افریق سے لے کر اس وقت تک خدا تعالیٰ کی ہی سنت جاری رہی ہے اور مختلف اوقات میں خدا تعالیٰ نے اپنے مختلف رسل کو اس دنیا میں مبعوث فرمائے بھی خدا تعالیٰ کی صفات آدم کے ذریعہ سے جلوہ گر ہوئیں۔ سچا سچ کئے ذریعہ سے جلوہ گر ہوئیں۔ سچا سچ ابراہیم بھی جسم میں سے وہ ظاہر ہوئے تو سچا موسیٰ بھی جسم سے ہوئے اور سچا عیسیٰ داؤد نے خدا تعالیٰ کا چہرہ دنیا کو دکھایا تو سچا مسیح نے اللہ تعالیٰ کے انوار کو اپنے وجود میں ظاہر کیا۔ سب سے آخر ادریس سے کائن

طور پر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ کی صفات کو اجمالاً اور تفصیلاً انفرادی حیثیت سے بھی اور اجتماعی حیثیت سے بھی بیان شان اور ایسے جلال کے ساتھ دنیا پر ظاہر کیا کہ پہلے انبیا آپ کے پیغمبر کے آگے ستاروں کی مانند مانا جئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد تمام شرف تعین ختم ہو گئے اور تمام شریفیت لانے والے انبیا علی انکما رسوختم بند کر دیا گیا۔ سچا جعفر داری کی وجہ سے نہیں کسی عاقل کی وجہ سے نہیں بلکہ اس لئے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایسی شریفیت کا جو تمام شرفوں کی جامع اور تمام صاحبزادوں کو پورا کرنے والی تھی۔ جو جعفر خدا تعالیٰ کی طرف سے آئے تھی وہ تو پوری ہو گئی۔ لیکن نبیوں کے متعلق کوئی ضمانت نہیں تھی کہ وہ صحیح راستہ کو نہیں چھوڑیں گے اور اس سچی تعلیم کو نہیں بھولیں گے۔ بلکہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا خدا تعالیٰ کے عیب و الامنوں سے الٹی الٹی الادمی قوم جعفر ابیہ فریوم کات مفقدا رکال الف سنہ مما تعدد و رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے اس آخری کلام اور اپنی اس آخری شریفیت کو آسمان سے زمین پر قائم کر کے گا اور لوگوں کی مخالفت اس کے راستہ میں روک نہیں پھینگی مگر پھر ایک عرصہ کے بعد یہ کلام ایمان پر پڑھا شروع ہو گا اور ایک لاکھ سال میں یہ دنیا سے اٹھ جائے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس قیام دین کے زمانہ کو تین سو سال کا عرصہ قرار دیتے ہیں۔ جیسا کہ اوپر حدیث بیان کی جا چکی ہے اور قرآن کریم بھی اس کے ذریعہ سے دو سو اکتھتر سال کا عرصہ اس زمانہ کو قرار دیتا ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ سال تک دین کے آسمان پر چھٹنے کے عرصہ کو طایا جائے تو یہ ۲۶۱ اتوا ہے گویا دنیا سے اسلام کی رون کے غائب ہو جائے گا زمانہ قرآن کریم کی آمد سے ۱۲ سال ہے یا تیرہ سو صدی کا آخر جیسا کہ قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے ایسے زمانہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے ضرور ایک باوی اور اربابا آیا کرتا ہے تاکہ دنیا ہمیشہ کے لئے مستحطان کے قبضہ میں نہ پھلی جائے۔ (باقی صفحہ پر)

مودودی صاحب اور خاتم النبیین کے معنے

ادھوم مولوی محمد صادق صاحب سابق مبلغ اسلام سنگا پورہ

۲

مہر کی غرض

مودودی صاحب نے اپنے کتابچہ "ختم نبوت" میں تسلیم کیا ہے خاتم کے معنے مہر کے بھی ہیں۔ لیکن انہوں نے نبیوں کی مہر کا مطلب بیان کرتے ہوئے تحریر فرمایا ہے کہ "اس سے مراد وہ مہر ہے جو لگانے پر اس لئے لگائی جاتی ہے کہ نہ اس کے اندر سے کوئی چیز باہر نکلے نہ باہر کی کوئی چیز اندر آجائے۔"

(ختم نبوت ص ۱۵۱)

یقین جانیے کہ جب میں نے جماعت اسلامی کے "مہر" کا یہ جملہ پڑھا تو اپنی ہنسی کو روک نہ سکا۔ کیونکہ دنیا میں کون عقلمند ہے جو لفظ مہر پر اس لئے مہر لگائے کہ جو خط یا چیز لگانے میں ڈالی گئی ہے وہ ہمیشہ عیش کے لئے اس میں بند پڑی رہے اور آخر کا طرح بند ہی بند ہو جائے۔ لفظ مہر پر اس لئے لگائی جاتی ہے تاکہ معلوم ہو سکے کہ یہ لفظ کہاں سے اور کونسی تاریخ کو روانہ ہوا اور کہ محتویات اس کے سوا کسی کو نہ دیا جائے ورنہ لفظ مہر صحیحہ کا متعدد ہی فوٹ ہو جاتا ہے پس اس لحاظ سے خاتم النبیین کا مطلب یہ ہوا کہ وہ نعمتیں اور روحانی مدارج جو انبیاء کو دیتے تھے ان میں سے یہ مہر حاصل ہو۔ اس مہر کے بغیر کسی کو ختم کا روحانی فیض حاصل نہ ہوگا۔

حضرت شیخ محمد الیومی ابن عربی اپنی کتاب "مفہوم الہم" میں اس امر پر بحث کرتے ہوئے کہ انسان کو خلیفہ کیوں کہا جاتا ہے اور کہ ایسا انسان اس جہان میں وہی ہی حیثیت رکھتا ہے جیسے کہ خلیفہ الکوئی میں سمجھتے ہیں۔

لانہ تعالیٰ الحافظ بہ خلقہ کما یحفظ الختم الخزان فما دار ختم الملث علیہا لا یجسر احد علی فتحہا الا باذنہ شرح خصوص الہم للشیخ داؤد بن محمود القیصری ص ۱۰۳ مطبوعہ سن ۱۳۸۵ھ

شیخ عبدالحق صاحب محدث دہلوی لکھتے ہیں "شخصت درجہ ایمان است پس انالی درجہ علم، بعد از انالی ولایت و بدایت حدیثیت و پھر ختم نبوت درجہ نبوت و رسالت و اولی الامر و بعد از جمہوریت و صحبت" شرح فتوح الخلیفہ فاروقی ص ۱۶۹ نمبر ۱۶۹

کہ اول درجہ ایمان ہے (۱) اس کے بعد درجہ علم (۲) اس کے بعد درجہ ولایت (۳) اس کے بعد درجہ نبوت و رسالت اور اولی الامر اور (۵) سب سے اوپر درجہ صحبت و صحبت ہر ایک کے ختم نبوت سب سے بلند درجہ ہے کسی چیز کا زمانی اور وقتی لحاظ سے آخر ہونا کوئی باعث عزت امر نہیں مطلب یہ ہوا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا درجہ سب سے بلند ہے۔ نہ یہ کہ آپ کے بعد کسی کو نبوت کا درجہ عطا ہی نہ کیا جائے گا۔ اس وقت میرے سامنے مکتوبات عارضت یا بشر جامع الحکامات جناب حضرت شاہ فقیر اسیوی صاحب بڑے ہیں۔ اس میں آپ نے تحریر فرمایا ہے۔

و ارا اترقی الانسان و ظہریہ جمیع المراتب المبد کو اترقی بالانسان الناکل و اظہر و راد الارقا الکا مل لہ ینبشیر الا لحصرتہ سید المرسلین صلی اللہ علیہ و آلہ و سلم و علی الہ و اللہم اجمعین ولذا یسبغ خاتم النبیین (دیکھو ص ۱۵۱)

یعنی جب انسان ترقی کرتا ہے اور تمام روحانی مراتب کا اس میں ظہور ہو جاتا ہے تو اس وقت اسے انسان کامل کہتے ہیں۔ یہ ظہور اور ترقی تو کمال صورت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو میسر آئی ہے۔ اسی لئے آپ کو خاتم النبیین کہا گیا ہے۔ معلوم ہوا کہ سب سے بلند اور آخری مرتبہ حاصل کرنے کی وجہ سے آپ کو خاتم النبیین کہا گیا ہے۔ اسی تفسیر کو ابن خلدون نے اپنے مفہم میں صوفی کرام کی طرف منسوب کیا ہے۔

لیکن قابل وہ حدیث نبوی کو روکنے کی جرات نہیں کریں گے وہ اپنے کان پر جزم نبوت میں خود لکھتے ہیں۔

"محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر قرآن مجید کو سمجھنے والا اور اس کی تفسیر کا حق دار اور کوہر سکتا ہے" (ص ۱۵۱)

پس ہم آج مودودی صاحب کو ایک صحیح حدیث دکھاتے ہیں جس میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے خود خاتم النبیین کے معنیوں کو واضح فرمایا ہے اور ساتھ ہی اس کی تفسیر بھی فرمائی ہے علیہ السلام کی زبانی بیان فرمادی ہے۔ حضرت علیہ السلام فرماتے ہیں۔ کہ نبی صحت کے دن جب حساب میں ذرا زبرد ہو جائے گی تو لوگ گھبرا کر انبیاء کی طرف دوڑیں گے۔ پہلے حضرت آدم کے پاس آئیں گے اور ان سے درخواست کریں گے کہ وہ خدا تعالیٰ کے حضور عرض کریں کہ حساب جملہ لیا جلتے۔ وہ کہیں گے کہ میں ایسی درخواست نہیں کر سکتا۔ پھر وہ حضرت نوحؑ، ابراہیمؑ اور موسیٰ علیہم السلام کے پاس آئیں گے لیکن وہ بھی اپنی مجبوری کا اظہار کریں گے۔

فما تون عیسو علیہ السلام فیقولون یا عیسیٰ انت روح و کلمتہ فاشفح لنا الی ذلک فلیقض بیننا فیقول لست هنا کما قد اتخذت الہام من عند اللہ و انت لا یہمنی الیوم الالانفسی ثم قال اریتم لوکان متاع فی دعاء قد ختم علیہ اکان یقدر ما فی الوفاء حتی یقض الخاتم فیقولون لا فیقول ان محمداً خاتم النبیین قد حضر الیوم

(مسند احمد جزء المثلث) میں آخروہ جیسے علیہ السلام کے پاس آئیں گے اور کہیں گے۔ اے عیسیٰ آپ اللہ تعالیٰ کی رحمت ہیں اور اس کے خاص حکم سے میرا ہونے میں اپنے رب کے پاس پہنچنے کے لئے درخواست کیجئے۔ کہ وہ عمار اہل نبیہ فرماتے ہیں کہ میں اس قابل نہیں کیونکہ مجھے خدا بنایا گیا۔ اور آج مجھے صرف اپنا فکر ہے۔ پھر آپ ہمیں گے کہ تم یہ تو جملہ کہہ کر کوئی سامان کسی ایسے برتن میں مچھیں پر مہر لگائی گئی ہو۔ تو یہ وہ مہر توڑنے سے پہلے اسے نکالا جاسکتا ہے، وہ جواب دہ گئے نہیں۔ اس پر آپ فرمائیں گے کہ

یعنی انسان کو خلیفہ اس لئے کہا جاتا ہے کہ خدا تعالیٰ اس کے ذریعہ سے اپنی مخلوق کی حفاظت فرماتا ہے جیسے کہ مہر خزانہ کی حفاظت کرتی ہے میں جب تک خزانہ پر بادشاہ کی مہر ہے کسی کو جرات نہیں ہوتی کہ وہ اسے بغیر اجازت کے کھولے کسی ضمانت بات ہے بلکہ ایک دوسری حدیث سے جو صحیح ہے ثابت ہو سکتی ہے کہ ہر مہر موزن کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ ہے نہ کہ بند کرنے کا حضور صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

الدینانیر والدر اہم خو اتیم اللہ فی الارض فمن جاء بخاتم مولاہ قضیت حاجتہ۔ (فردوس الاخبار دہلی ص ۱۰۱) اور کتاب تفسیر الطیب من الخلیفہ ص ۱۰۱

یعنی دنیا اور دہم زمین پر خدا تعالیٰ کی مہر میں ہیں جو اپنے آقا کی مہر اپنے راتہ لاتا ہے اس کی حاجت پوری کر دی جاتی ہے دیکھئے مودودی صاحب نے تو مہر کی غرض بیان کرتے ہوئے "تہی" یا "تھی" لیکن ہم نے خود حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد سے ثابت کر دیا کہ مہر کئی کی غرض ہے۔ حضرت شیخ محمد الیومی ابن عربی رحمتہ اللہ علیہ فرماتے ہیں۔

اما خاتم المرسل فلکون غیوہ من الانبیاء کا یشہد دون الحق و مراتبہ الامن مشکوتہ (شرح خصوص الہم ص ۱۰۵)

یعنی خاتم المرسل اس لئے تمام مراتب روحانی سے پورا واقف ہو جاتا ہے کہ اس کے سوا تمام انبیاء علیہم السلام حق اور اس کے مراتب کا مشاہدہ اکی کے ذریعہ ہی کر سکتے ہیں۔

تکن واضح مطلب ہے لیکن مودودی صاحب کو کون سمجھئے ان کا مطلب تو یہ ہے کہ بہر حال جماعت احمدیہ کی مخالفت کا جلتے۔

حدیث نبوی کی گواہی ممکن ہے کہ مودودی صاحب کے لئے ابن عربی عبدالمطلب شرنانی طائلی قاری اور دیگر صوفیاء کرام کا کلام کوئی وقعت نہ رکھتا ہو

لیڈر (بقیہ صفحہ ۲)

یقیناً محمد تمام انبیاء کی ہر آج حاضر ہے
 لیکن کے پاس جاؤ وہ تمہاری سفارش کریں گے
 مطلب یہ کہ انبیاء کو تمام ایک برتن کے
 حشا بہر ہیں اور شفاعت اس سامان کی طرح
 ہے جو اس برتن میں بند ہو اور پھر اس برتن
 کے سر پر مہر لگا دی گئی ہو۔ اگر کوئی شخص اس
 سامان کو لینا چاہے تو ضروری ہے کہ اس
 مہر کی طرف متوجہ ہو ورنہ اسے وہ سامان
 نزل سکے گا۔

- ۱۔ خاتم النبیین کے معنی "تمام نبیوں کی مہر" ہیں۔
- ۲۔ اور تمام بنی نوع انسان کو شفاعت حاصل کرنے کے لئے اس مہر کی طرف متوجہ ہونا پڑے گا۔ وہ مہر ہی شفاعت کے حصول کی جگہ ہے۔

آپ خاتم النبیین کا مطلب

یہ مطلب کسی منہ یقین کا معنی نہیں اور
 آپ خاتم النبیین کے سابق و سابق کو مد نظر
 رکھتے ہوئے خوب پسالی بھی ہوتا ہے زیادہ
 کہ گو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی اولاد میں سے کوئی
 لڑکا یا لڑکی نہ ہوگی لیکن آپ اس سے
 امتزاج ثابت نہیں ہوتے۔ کیونکہ آپ رسول اللہ
 بھی تھیں۔ اور کئی رسول ابواہمتہ
 پر ایک رسول اپنی امت کا باپ ہونا ہے
 پس آپ کا نام ہمیشہ زندہ رہے گا۔ بلکہ
 آپ تمام انبیاء علیہم السلام سے افضل ہیں
 اس لئے آپ کا نام سب سے زیادہ مشہور پڑا ہے
 اور دالم ہوگا۔ نیز قیامت کے دن سب سے پہلے
 تمام بنی نوع انسان کے لئے شفاعت کا افتتاح
 بھی آپ ہی فرمائیں گے جب آپ شفاعت کر
 جائیں گے تو اسکے بعد کسی دوسرے رسول کو
 شفاعت کرنے کی اجازت ہوگی مگر آپ
 "مستم نبوت" کے مرتبہ کی وجہ سے دنیا میں بھی
 اور آخرت میں بھی سب انبیاء سے بلند تر
 مقام پر فائز ہوں گے۔

"فہو ابوالروحانیۃ
 کلھا کما کان احد علیہ
 ابوالخانیات کلھا (النبیۃ)
 والجزاھر جرد ۲ ص ۱۶۳
 کہ آپ تمام روحانی عالم کے باپ ہیں
 جیسے کہ آدم تمام جسمانی عالم کے
 باپ ہیں۔ اسی لئے آپ کو "نبی الخلیفہ"
 اور سلطان اعظم بھی کہا جاتا ہے۔
 امام الشیخ کیجئے ہیں۔ ان صحیح
 صلی اللہ علیہ وسلم بشیہ الانبیاء
 ضہو کا سلطان الاعظم و
 جمیع الانبیاء کا مولیٰ والحصا کر
 (الیہا قبوت والجزاھر جرد ۲ ص ۱۶۳)

کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تمام
 انبیاء کے بھی نبی ہیں۔ پس آپ
 سلطان اعظم کی طرح ہیں اور باقی
 تمام انبیاء اس کے امراء کی طرح
 آپ کے ماتحت۔
 پھر آنحضرت میں آپ کو اول الشقیین
 کا درجہ حاصل ہوگا۔ کیونکہ آپ خاتم النبیین
 ہیں اور جب تک آپ شفاعت نہ کریں کوئی
 دوسرا نبی شفاعت نہ کر سکے گا۔ اس مقام
 تفصیل کا مطالعہ کر لینے کے بعد اگر آپ
 مودودی صاحب کی کتاب "مستم نبوت" کو
 دیکھیں گے تو آپ کو یقین ہو جائے گا کہ
 مودودی صاحب کس طرح سیدھی راہ سے
 مغرب ہو کر لڑھی راہ پر گامزن ہو گئے ہیں
 اور خاتم النبیین کی "بے شک" تفسیر نہایت
 کوٹے کے لئے کھینچ رہے ہیں۔ دماغ نظر
 آتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ امت مرحومہ
 پر رحم فرمائے اور ان کو ہر امت بخیرتہ
 میں شامل کرے۔ آمین

مواذ ذال ربک للملئکة انی
 جاعل فی الارض خلیفة
 (سورة بقرہ) پس آدم اور اس کی نسل
 خدا تعالیٰ کی خلیفہ یعنی اس کی نمائندہ
 ہے وہ خدا تعالیٰ کی صفات کو دنیا
 پر ظاہر کرنے کے لئے پیدا کیا گیا ہے
 پس تمام بنی نوع انسان کا یہ فرزند ہے
 کہ وہ اپنی زندگیوں کو خدا تعالیٰ کی صفات
 کے مطابق بنائیں اور جس طرح ایک
 نمائندہ اپنے تمام کاموں میں اپنے
 مولیٰ کی طرف بار بار توجہ ہوتا ہے
 اور ایک غلام ہر نیا قدم اٹھانے
 سے پہلے اپنے آقا کی طرف دیکھتا
 ہے اسی طرح انسان کا بھی فرزند ہے
 کہ وہ خدا تعالیٰ کے ساتھ اپنی تعلق
 پیدا کرے کہ خدا تعالیٰ اس کی ہر قدم
 اور ہر کام میں رہنمائی کرے اور
 تمام چیزوں سے زیادہ وہ اس کا
 محبوب ہو اور تمام باتوں میں وہ
 اس پر توکل کرنے والا ہو۔ اور
 اسی فریق کو یورا کووانے کے لئے حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نبیا
 میں آئے۔ ان کا یہ کام تھا کہ وہ
 دنیا وار لوگوں کو دیندار بنائیں۔
 اسلام کی حکومت دلوں پر قائم
 کریں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کو پھر اپنے روحانی تخت
 پر بٹھا لیں جس تخت پر سے اتارنے
 کے لئے شیطان طاقت میں اندرونی
 اور بیرونی جملے کر رہی ہیں۔
 (احمدیت کا پیغام ص ۲۶۲)

اور خدا تعالیٰ کی حکومت ابدی
 طور پر دنیا سے مٹ نہ جائے۔ پس
 ضروری تھا کہ اس زمانہ میں خدائے
 کی طرف سے کوئی شخص آنا۔ وہ کوئی
 ہوتا۔ مگر آنحضرت تھا۔ یہ کس طرح
 ہو سکتا تھا کہ آدم کے اتباع میں
 جب کبھی خرابی پیدا ہوئی تو خدائے
 نے ان کی خبر نہ لے لی کہ ان کے اتباع میں
 جب کبھی خرابی پیدا ہوئی۔ تو خدائے
 نے ان کی خبر لی۔ ابراہیم کے اتباع
 میں جب کبھی خرابی پیدا ہوئی۔ تو
 خدائے نے ان کی خبر لی۔ تو خدائے
 کے اتباع میں جب کبھی خرابی پیدا
 ہوئی۔ تو خدائے نے ان کی خبر
 لی۔ جیسے کہ ان کے اتباع میں جب کبھی
 خرابی پیدا ہوئی تو خدائے نے
 ان کی خبر لی۔ لیکن سید الانبیاء
 حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ
 وسلم کی امت میں خرابی پیدا ہوئی
 خدا تعالیٰ اس کی خبر نہ لے۔ رسول
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کے
 متعلق تو یہ پیش گوئی تھی کہ چھوٹے
 چھوٹے مفسد کو دور کرنے کے
 لئے آپ کی امت میں ہر صدی
 کے سر پر ایک محمد مبعوث ہوا
 کرے گا۔ کیا کوئی عقلمند اس
 کو تسلیم کر سکتی ہے کہ چھوٹے چھوٹے
 مفسد کو دور کرنے کے لئے تو خدائے
 کی طرف سے محمد وین ظاہر ہوتے
 ہیں جیسے رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ ان اللہ
 یبعث لہذا الامۃ علی
 راس کل ماثلہ سنۃ من
 یجبد دلہا دینہا ابوداؤد
 حدیث ۲۸۱۱ میں اس عظیم امت (نعتہ
 کے موقع پر جس کے متعلق رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ جب
 سے دنیا میں پیدا ہوئے گئے ہیں وہ اس عنتہ
 کی خبر دیتے جیسے آئے ہیں۔ کوئی مامونہ
 آئے کوئی نادبی نہ آئے کوئی راستہ
 نہ آئے مسلمانوں کو دین حقا پر جمع کرنے
 کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی
 آواز نہ نہی کہ جائے مسلمانوں کو تاریکی اور
 ظلمت کے گڑھے سے نکالنے کیلئے
 آسمان سے کوئی روشنی نہ گرائی جائے
 وہ خدا جو اللہ اے عالم سے اپنے
 رحیم و کریم کے لئے دکھانا چاہتا ہے
 ہے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کی پشت کے بعد اس کے رحم اور کریم
 کے دریا میں مزید جو جس پیدا ہو گیا
 ہے نہ کہ اس کا رحم اور کریم مٹ گئے
 ہیں۔ اگر خدا تعالیٰ کبھی بھی رحیم تھا تو
 امت محمدیہ کیلئے اس کو پہلے کے زیادہ
 رحیم ہونا چاہیے۔ اگر خدا تعالیٰ کبھی بھی
 کریم تھا تو امت محمدیہ کے لئے اس کو پہلے
 سے زیادہ کریم ہونا چاہیے۔ اور یقیناً
 وہ ایسا ہی ہے قرآن کریم اور احادیث
 اس پر شاہد ہیں کہ امت محمدیہ میں جب
 کبھی خرابی پیدا ہوگی۔ خدا تعالیٰ اپنی
 طرف سے دہی اور راہنما بھیجے گا اور اس کا
 خصوصاً اس آخری زمانہ میں جب کہ خیال
 کا فتنہ ظاہر ہوگا۔ عیسائیت غائبہ
 جاہلیی اسلام ظاہری طور پر منسوب ہو جائیگا
 اور مسلمان دین کو چھوڑ کر کھینچنے لگے اور
 دوسری اقوام کے رسم و رواج کو اختیار
 کر لیں گے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک
 کامل نظیر ظاہر ہوگا اور اس زمانہ کی اصلاح
 جس کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے
 ہیں کہ لا یبقی من الاسلام الا اسمہ والیقین
 من افراذ الادمیۃ منکونہ کلاب العجم
 یعنی اسلام کا صرف نام باقی رہ جائیگا اور
 قرآن کی صرف تحریرہ جائیگی۔ اسلام کا
 مضرب کس نظر آئے گا اور قرآن کے معنی
 کسی پر روشن نہ ہوں گے۔
 پس نے عزیز و املا احمد کا پیغام اسی
 سنت قدیمہ کے ماتحت ہوا ہے اور اپنی پیروی
 کے مطابق ہوا ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 اور آپ سے پہلے انبیاء نے اس زمانہ کے متعلق
 بیان فرمائی ہیں۔ اگر خدا ہا ہا کا انتخاب
 اس کام کے لئے مناسب نہ تھا تو خدائے
 پر الزام ہے۔ مرزا صاحب کا اس میں یہ تصور
 ہے لیکن اگر خدا تعالیٰ نے عالم الغیب ہے اور
 کوئی ناز اس سے پوشیدہ نہیں اور اسکے
 تمام کام حکمتوں سے پڑتے ہیں۔ تو پھر
 سمجھ لینا چاہیے کہ خدا تعالیٰ نے اس
 کا انتخاب یہ بھی صحیح انتخاب تھا اور اپنی رائے
 میں مسلمانوں کو دنیا کی بہتری ہے پس کوئی نیا
 پیغام دنیا کے لئے نہیں لائے۔ اگر وہی پیغام
 جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے
 دنیا کو سنایا تھا۔ مگر دنیا اسے سمجھ سکی۔
 وہی پیغام جو قرآن کریم نے پیش کیا تھا
 مگر دنیا نے اس کی طرف سے نہ توجہ اور وہی
 پیغام ہے کہ تمام کائنات کا پیدا کرنے والا ایک
 خدا ہے اس نے انسان کو اپنی رحمت اور رحمت
 سے پیدا کیا ہے اپنی صفات کی ان کو سکھایا ہے
 کیلئے اسے سنایا ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے

حکیم انسان تحریک

اس کی اغراض اور اس کی اہمیت

دراگرم اطلاع چوہدری شہباز احمد صاحب دکنی المال

مرد زمانہ سے تحریک جدید کی تعریف عام اجاب کے ذہنوں میں صرف ایک مانی تحریک کے طور پر رہ گئی ہے اس غلط فہمی کے ازالہ کے لئے مناسب معلوم ہوتا ہے کہ ہمیں اس اہم تحریک سے روشناس کرنے والی عظیم الشان ہستی کے الفاظ ہی ہیں اس کے بڑھاپے سے دوبارہ آگاہی حاصل ہو جائے سو ذہن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری کے ارشادات مختلف عنوانات کے تحت مدبرانہ طور پر جارہے ہیں اللہ تعالیٰ ہمیں اس سہر مہفت مرحوف تحریک کو اجاگر کرے اور اس پر حق حق کرنے کی توفیق عطا فرمائے

(حاکم شہباز احمد دکنی المال)

تعریف تحریک جدید

۷ تمام لوگوں تک پہنچنے کے لئے ہمیں آزادیوں کی ضرورت ہے ہمیں اپنے ہی ضرورت سے ہمیں محرم و مستقل کی ضرورت ہے ہمیں وہاں کی ضرورت ہے جو خدا تعالیٰ کے عرش کو بلا دیں اور انھیں جبریل کے مجھے کے نام تحریک جدید ہے۔

تحریک جدید سے مراد

» تحریک جدید دراصل اسلام کے احیاء

کا نام ہے جدیدہ صرف ان معنوں میں ہے کہ دنیا اس سے آواز اٹھ لوگی تھی در نہ وہ حقیقت وہ تحریک قدیم ہی ہے اور یہ ہماری جسمی تھی کہ ہمیں ایک پرانی چیز کو نیا بنا دینا ہے اور اس سے نیا لہذا ہرگز نہیں بلکہ قدیم ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ سے جس طرز پر زندگی بسر کی تحریک جدید کے ذریعہ اس کے قریب قریب لوگوں کو ماننے کا کوشش کرتے ہیں اس میں کوئی شبہ نہیں کہ آج کل دنیا کے حالات ایسے رنگ میں بدل چکے ہیں کہ ہم اپنی طرز زندگی کی بالکل دوسری شکل ہمیں بنا سکتے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کی طرز زندگی کی کئی کئی گنا ہے اس کے قریب قریب جس حد تک زمانہ کے حالات ہم کو اجازت دیتے ہیں ہم لوگوں کو ملنے جانے کی کوشش کرتے ہیں اور کرتے رہیں گے اور یہی تحریک جدید کی غرض ہے

تحریک جدید میں شمولیت کیلئے تین نکتہ نمایاں

۱- جو تحریک جدید غیر ضروری کی نازکی کے گرد جاتی ہے وہ تحریک جدید نہیں اور کوئی شخص اس کی سے قربانیوں کو دے کر اس کے اندر تشریف لائے پیدا نہیں ہوگا تو اس کی روح کو اس کی قربانیوں کا کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا

تحریک جدید میں رول فرماؤ

۲- تبلیغ اور تعمير دو نسبت دو نہایت ہی اہم کام ہیں اور انہی دونوں کاموں کو تحریک جدید میں رول فرما کر لیا جائے تب ہی وہ کام کو نظر کرتے ہوئے سادہ گانہ سادہ لباس خود ہاتھ سے کام

قربانی کے تیار رہے گا اور پھر فرمایا کہ

» تحریک جدید کو اس نے جاری کیا گیا ہے کہ اس کے ذریعہ ہمارے پاس ایسی رقم جمع ہو جائے جس سے خزانے کے نام کو دنیا کے نازوں تک آسانی اور سہولت کے ساتھ پہنچایا جا سکے تحریک جدید کو اس نے جاری کیا ہے تاکہ لوہے انفرادی طور پر جمع ہو جائے آپ کو خدا تعالیٰ کے دین کا امانت کے لئے وقف کر دیں اور اپنی عمریں اسی کام میں لگا دیں تحریک جدید کو اس نے جاری کیا گیا ہے تاکہ وہ محرم و مستقل ہمارے جماعت میں پیدا ہو جو کام کرنے والی جماعتوں کے اندر پیدا ہونا ضروری ہے کہ

» چند پتھر ہاتھ سے کام کرنے کی نصیحت سینی سے پختے کی نصیحت اور سادہ زندگی اختیار کرنے کی نصیحت ایسی ہے کہ کوئی شخص بڑے کام نہیں کر سکتا جب تک بڑے کاموں کی صلاحیت اس کے اندر پیدا نہ ہو۔ اور بڑے کاموں کی صلاحیت اس وقت تک پیدا نہیں ہو سکتی جب تک ان کی تعلیمیں برداشت کرنے کے عادی نہ ہوں گے اس وقت تک وہ کسی بڑی قربانی کے لئے تیار نہیں ہو سکتے ہر ادھی لٹیڑھی پر چڑھنے کے لئے پتھر کی میزھی پر قدم رکھنا ضروری ہوتا ہے

۳- تم یہ تو کہتے ہو کہ باقی ساری جماعت تھوڑی قربانی کر رہی ہو اور کچھ لوگ ایسے ہیں جو زیادہ قربانی کر رہے ہوں گو تم یہ نہیں کہہ سکتے کہ باقی ساری جماعت عیش کر رہی ہو اور چند لوگ انتہا درجہ کی قربانی کر رہے ہوں اگر تم ایسا خیال کر دو تو یہ ایسی ہی بات ہوگی جیسے کوئی کشتے پر کام کرنا چاہے گا دے یا کام پر آئے گا

۴- آپ لوگوں کو یاد رکھنا چاہئے کہ ہمارے لئے یہ وقت بہت نازک ہے ہر طرف سے مخالفت ہو رہی ہے اور اس کا مقابلہ کرتے ہوئے مسلمان کی عزت اور وقار کو قائم رکھنا آپ لوگوں کا فرض ہے پس یہاں تک حکومت پنجاب کے بعض افراد نے منگ کیسے اجراء کا نہیں چلینے موجود ہے اب آپ لوگوں کا کام ہے کہ منگ کو بھی ازالہ کریں اور چیخ کا بھی جواب دیں اور ان دونوں باتوں کے لئے جو ہمیں قربانی کرنا پڑی ہیں کوئی کمی نہیں اس کے لئے میں آپ لوگوں سے اپنی بھی قربانیوں کا مطالبہ نہیں کیا گا میں اپنے مطالبہ نہیں کیا گیا اور میں سے یہ وہ دعویٰ نظر آئے گا کہ میں نے ہمتی جانی اس سے ہرگز شکر کے امدادی اس کے لئے تیار ہیں اور سب آواز دہراؤ تو ذرا لپیک نہیں ممکن ہے میری دعوت پہلے اختیار کی ہو سنی جو چاہے شامل ہو میں امید کرتا ہوں کہ جس قدر میرا مطالبہ ہوگا اس سے کم طاقت خرچ نہ ہوگی اور جماعت کا ہر شخص

کی فرغ پیدا کرنا اور اسلامی تمدن کا صحیح شعور پیدا کرنا ہے وہی تحریک جدید کی ایک اہم ترین فرغ نہیں ہے کہ سب قوموں کو تہذیب کے پاس لاکر سمجھا دیا جائے تاکہ

ضرورت پر اس سے ایسے لوگ پیدا ہوتے جہاں جو ہم کے لئے بھی اس تہذیب کو وہی اور انہی جان کو مسلمانوں کے لئے قربانی کر دیں اگر سب لوگ تہذیب کے ارد گرد نہیں بیٹھیں گے تو چند لوگ ہی تہذیب کے اندر کودنے کے لئے میسر نہیں آسکیں گے یہ خدائی قانون ہے جو قوم کی ترقی کی حالت میں بھی جاری رہتا ہے اس کے زوال کی حالت میں بھی جاری رہتا ہے خوشی میں بھی جاری رہتا ہے اور غمی میں بھی جاری رہتا ہے کہ جب لوگ کسی کو کوئی بڑا کام کرنا دیکھتے ہیں تو انھیں انس پیدا ہو جاتا ہے اور اس وقت ان کے دلوں میں ایسا جوش پیدا ہوتا ہے کہ ان کی نگر دیاں چھب جاتی ہیں ان کی بے استغالی کھاتی رہتی ہے اور وہ بھی بڑے سے بڑے کام کرنے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں جب قربانی کا وقت آئے گا اس وقت یہ سوال نہیں رہے گا کہ کوئی مبلغ کب داپس آئے گا؟ اس وقت داپس کا سوال بالکل غیث ہوگا جب تک ہر ملک اور ہر علاقہ میں عادلانہ پیمانہ نہیں ہو جاتا اس وقت تک احمدیت کا رعب پیدا نہیں ہو سکتا

(باہتے)

درخواستنامہ دعا

- میرا والدہ محترمہ ایک عرصے سے بیمار ہیں ان دنوں ان کی حالت زیادہ دگر گول ہے احباب جماعت والدہ صاحبہ کی صحت یابی کے لئے دعا فرمادیں، عبدالرزاق خاں درد از گھاریاں
- میرا خزانہ زہرا احمد عمر تین سال لگ سے مجلس جانے کی وجہ سے صاحب فرمائش ہے اس کی دائیں ران کا پیر دینی حصہ تقریباً چھ ماہ سے گزرا ہے اس کی ترقی سے حل کیا ہے احباب جماعت سے اس کی ترقی یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے
- محمد شفیع باغی کراچی نمبر ۹
- میرے والد شیخ معراج الدین صاحب تین بچے سے سخت بیمار ہیں احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ وہ جلد صحت کا علاج ہو عطا فرمائے۔
- شیخ محمد نور الدین نورہ لکھنؤ معراج الدین صاحب کوڑا لہ
- مادر محترمہ امین صاحب کراچی ایفٹ
- غلام شاہی بھائی کوہدری کی سخت تکلیف ہے احباب جماعت کے لئے دعا فرمادیں
- احمد شفیع قریشی ایفٹ ناہی کوہدری بھائی
- ہندہ کی بوجہ دونوں بچے عارض سے بیمار ہے احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ سے حکیم صوفی وہ محمد بچوں کو شکر کو برائے

مَایکِ نانا اور بید و ذمالت کی بعض خبروں کا خلاصہ

نیک ترمیم کردی گئی ہے۔

• ٹھیکہ نمبر ۱۸۰ جنوری۔ نیپال کے وزیر تجارت مہتر بمبئی لندا جھا ۲۵ جنوری کو راولپنڈی روانہ ہو رہے ہیں۔ آپ راولپنڈی میں پاکستان اور نیپال کے تجارتی اقلیتوں کے معاہدے پر دستخط کریں گے۔

• دماغی دہشہ کے پاکستانی اور نیپال کے درمیان ایک معاہدے طے پایا ہے جس کے تحت پاکستان نیپال کے برآمدی مال کو پاکستان سے گزرنے کی خاص رعایتیں دے گا۔

• حبیب گنج سلیٹ ۱۸ جنوری۔ سرکاری طور پر معلوم ہوا ہے کہ سلیٹ ٹریڈ باؤس میں ۱۸ اور ۱۹ جنوری کو پاکستان اور بھارت کے ڈپٹی کمشنروں کی کانفرنس منعقد ہو رہی ہے توقع ہے کہ اس کانفرنس میں آسام سے وسیع پیمانے پر مسلمانوں کے اخراج کے مسئلہ پر غور و خوض کیا جائے گا۔

• خاران ۱۸ جنوری۔ روسی ماہرین کی طرف سے ریاست خاران میں نیپال کی تلاش کے لئے ابتدائی سرچے شروع کر دیے گئے ہیں۔ سرورے کا یہ کام آئندہ دو ماہ تک مکمل ہو جائے گا۔ اور اسکے بعد بھارتی کا باقی ماندہ کام شروع کر دیا جائے گا۔

• لاہور ۱۸ جنوری۔ معلوم ہوا ہے کہ محکمہ جنگلات اسکاٹ لینڈ اور نیپال سے سیکے پودے درآمد کرنے لگا۔ اس سلسلے میں لینڈ فورسٹ کے متعلق حکام نے خط و کتابت کی جا رہی ہے۔ محکمہ جنگلات کے حکام کا خیال ہے کہ لینڈ فورسٹ سے سیکے پودے درآمد کرنے سے پاکستان میں سیت کی فصل بہتر ہو جائے گی۔

جاری کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہی من پیسے کے سسے کا وزن ۹۰ گرام اور قطر ۲۴ ملی میٹر ہوگا۔ پیکر گول اور ۱۵۰ دندا نوں کا ہوگا اور خاص شکل کا بنا یا جائے گا۔ پچیس پیسے کے سسے کا وزن ۵۰ گرام اور قطر ۱۹ ملی میٹر ہوگا۔ یہ بھی گول سو دندا نوں کا ہوگا اور خاص شکل کا بنا یا جائے گا۔ پیکر کے درمیان "حکومت پاکستان" کے الفاظ لکھے ہوں گے۔ ان الفاظ کے اوپر بال اور ستارہ ہوگا۔ ستارہ کی پانچ ٹوئیں ہوں گی۔ اس کے بائیں طرف بنگالی میں لفظ "پاکستان" لکھا ہوگا۔ اور دائیں طرف بنگالی میں لفظ "سرکار" لکھا ہوگا اور نیچے سکہ جاری ہونے کا سن انگریزی ہندسوں میں لکھا ہوگا۔ سسے کے دوسری طرف درمیان میں انگریزی ہندسوں میں پچیس لکھا ہوگا اس کے اوپر بنگالی ہندسوں میں پچیس اور نیچے اردو ہندسوں میں پچیس لکھا ہوگا۔

• لندن ۱۸ جنوری۔ انگلستان کی ایئر پارٹی کے رہنما مہتر مہتر گپتہ کی حالت بہت نازک ہے۔ ڈاکٹر ان کی صحت کی کمی کے لئے مسلسل کوشاں ہیں۔ ڈاکٹروں نے عمل شام بتایا کہ مہتر گپتہ کی حالت بہتر ہو چکے ہیں۔

• لاہور ۱۸ جنوری۔ بی بی اور ایس وی کانسول میں داخلہ کے لئے درخواستیں دینے کی آخری تاریخ میں ۲۸ فروری ۱۹۴۳ء

بھاگ پینچے تو پاکستانی فوج کے کمانڈر اور بریگیڈ ٹر سیدالودین خان نے آپ کا استقبال کیا۔ مغربی بیونگی میں اپنے قیام کے دوران جنرل موسیٰ اقوام متحدہ کے عبوری انتظامیہ ادارہ کے جہان ہوں گے۔

• نئی دہلی ۱۸ جنوری۔ پاک بھارت معاہدے کے تحت کل پاکستانی وفد کے اعداد میں گھٹانہ دیا۔ اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے سر سید پرکاش ترائن نے کہا کہ میں سسکہ کشمیر کا کوئی متعصبانہ اور باجوت حل تلاش کرنے میں ہر قسم کی مدد دینے کی تیار ہوں۔ انہوں نے اس کے لئے اپنے دی نوانوں کی پیشکش کی۔ آپ نے کہا کہ ہم سب کو بتا دیا جائے ہیں کہ ہمیں عالمی امن کی اہمیت کا احساس ہے۔ لیکن ہمارے امن کو بہتر بنانے کے لئے ہمیں سسٹریج پرکاش ترائن نے کہا یہ سوچنا بھی حاکمیت ہے کہ بھارت اور پاکستان پھر ایک ہو جائیں گے۔ آپ نے کہا ہمیں دلوں کے اشتراک کی ضرورت ہے۔

• راولپنڈی ۱۸ جنوری۔ معلوم ہوا ہے کہ مغربی پاکستان اسمبل کا آئندہ اجلاس ۱۰ مارچ کو لاہور میں ہوگا۔ اجلاس کی آخری تاریخ کا اعلان ہوا ہے اور راجپوتی کریں گے۔ یاد رہے کہ صدر باقی اسمبل کے چند ارکان نے اجلاس بلانے کے لئے پیپلز سٹریٹ میں الحق عدلی کو درخواست پیش کی تھی۔

• برسلز ۱۸ جنوری۔ کانگرس کے صدر کسانوں میں موجود ہے۔ چینی کے ابتدائی بارہ دنوں میں آٹھ ہزار افساد مارے گئے۔

• جنرل کائی کے دو وزرا نے نیپال اور بیلجیئم کو درخواست کی کہ مغربی کائی کے سفروں کے علاوہ ان کے قیام کے لئے فوجی دستے روانہ کیے جائیں۔

• راولپنڈی ۱۸ جنوری۔ حکومت پاکستان نے پچاس اور پچیس پیسے کے سسے کو کائی میں موجود ہے۔ چینی کے ابتدائی بارہ دنوں میں آٹھ ہزار افساد مارے گئے۔

• جنرل کائی کے دو وزرا نے نیپال اور بیلجیئم کو درخواست کی کہ مغربی کائی کے سفروں کے علاوہ ان کے قیام کے لئے فوجی دستے روانہ کیے جائیں۔

• لندن ۱۸ جنوری۔ ایک برطانوی فوجی ماہر نے کہا ہے کہ بھارتی وزیر اعظم پنڈت نے ہندو چیٹیوں کو لداخ سے نکال باہر کرنے کے جس عزم کا اظہار کیا ہے فوجی لحاظ سے اس کی اس وقت تک تکمیل نہیں ہو سکتی جب تک کہ بھارت کی فضائی طاقت بھی چین کے برابر نہ ہو جائے۔

• بریگیڈ ٹر سیدالودین خان نے کہا ہے کہ بھارتی اور نیپال کے علاقوں کا دورہ کیا تھا؛ مضمون روزنامہ شیلی گراف میں شائع ہوا ہے جس میں انہوں نے کہا ہے کہ اگر چین پر زیادہ دباؤ پڑا تو وہ چین اور رولپنڈی کے درمیان فضائی سپلائی منقطع کرنے کی کوشش کرے گا۔ چینی سفروں کی نسبت بھارتی سفروں پر آسانی سے عملی ہو سکتی ہے۔

• نئی دہلی ۸ جنوری۔ پاکستان نے بھارت کو وضع الفاظ میں بتایا ہے کہ وہ کشمیر میں موجود خطہ تارک کو جگہ باجس میں قدر سے تبدیل کرنے کی بنا پر کشمیر کا مسئلہ حل کرنے کی کسی تجویز پر غور کرنے کو تیار نہیں۔ پاکستان نے کہا ہے کہ کشمیر کی تقسیم کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ پاکستان کو فی ایسی تجویز منظور نہیں کرے گا جو کشمیر کے عوام کے حق خود ارادیت سے کم ہو۔ سب سے حلقوں میں اب انگریزوں کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ مسئلہ کشمیر پر پاک بھارت نہ اکرانے نتیجہ شامیت ہوں گے کیونکہ بھارت انہیں ناکام بنانے کے ہاتھ نہ لگائے گا۔

• اقوام متحدہ (جیو پیرک) ۱۸ جنوری۔ پاکستان فوج کے کمانڈر انچیف جنرل محمد رفیق مغربی بیونگی میں اقوام متحدہ کی پاکستانی فوج سے ملاقات کے لئے کلیمنا او جیراک گئے۔ آپ مغربی بیونگی کے چار روزہ دورہ پر ہیں ہالینڈ سے ایک اعلان بھی بتایا گیا ہے کہ جنرل موسیٰ مشکل کے روز جکارتا سے

اعانت الفضل

محکمہ پروفیسر عبدالسلام صاحب فی ایچ ڈی۔ ایف۔ آر۔ ایس لندن حال ہی میں محکمہ اور مدیہ منورہ کی لیاریٹ کے بعد بزمیت لندن واپس پہنچ گئے ہیں۔ آپ نے اس سفر کی کامیابی کی خوشی میں ہمیں کوئی سخن اجاب کا نام سال بھر کے لئے خطبہ تبرجاری کو لکھے ہیں۔ جزا ہم احسن الجزاء۔

اجاب گرام سے درخواست ہے کہ وہ پاکستان کے اسی ہونا اور نامور نر زندگی کے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں ان پیشینہ ترقیات اور وہی دنیاوی نعمتوں سے مالا مال کرے۔ (صدیخ الفضل)

ہر انسان کیلئے ایک ضروری نفع
کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

خوشخبری

ٹائل پور اور اس کے ارد گرد کے جو حضرات انگریزی وارڈوں کی حیا رہی چھوٹی کرانا چاہیں وہ ہماری خدمت حاصل کریں۔ ہم نے ریڈیو روڈ ٹائل پور پر مائونٹ اور آٹومبیل مشینوں پر مشتمل ایک پریس نصب کیا ہوا ہے۔

اصغر علی میجر خواتم وقت پر نر زلیب طر لائے ہیں

ہمدرد سوال (اٹھراکی گولیاں) دواخانہ خدمت خلیق جبارڈا سے طلب کریں۔ مکمل کورس نیس روپے

رہوہ میں پانچویں آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ کا میزبان (تقریباً)

پچھلے ایف (۶۳) بالمقابل براہ روز (۶۴) ویٹ پاکستان بلیس (۶۵) ہریکولم (۶۶) کراچی یونیورسٹی (۶۷) بیجے پیوٹر (۶۸) رائل کلب (۶۹) ذراحقین یونیورسٹی (۷۰) پاکستان ویٹنری (۷۱) پی ای ایف (۷۲) کراچی یونیورسٹی (۷۳) فریڈنگ کلب (۷۴) کالج نسیکسٹن -

ایف سی سی (۳۵) بالمقابل ٹی آئی کالج (۱۱) ٹی آئی کالج ہکوال (۱۲) ٹی آئی کالج دلہ (۱۳) ہائی کالج کامرس (۳۵) ڈی آئی آئی کالج (۳۷) ٹی آئی کالج دلہ (۳۶) ایف سی سی (۳۷)

بھارت سے چین کا شدید احتجاج ہانگ کانگ ۱۹ جنوری چینی وزارت خارجہ نے پابلیک ہیا لیا وی مفاتر فائز سے اس امر پر شدید احتجاج کیا ہے کہ یہاں تک کہ شمال مشرقی تائیوان میں کابلرنگ کے مقام پر ایک سکول چلا گیا ہے اور اس کے ایجنٹوں کے سپرد کر دیا ہے حالانکہ یہ سکول بھارت ہی چینی حکومتوں سے جاری کیا گیا تھا۔ مراسلہ میں بھارتی حکومت کو خبردار کیا گیا ہے کہ اگر بھارت نے موجودہ کارروائی جاری رکھی تو تائیوان کی تمام تر ذمہ داری اس پر ہوگی۔

غیر معمولی اور نمایاں کامیابیوں کا حامل کی اور فائنل میں پہنچنے کا استحقاق ثابت کر دکھایا۔ کرسٹیج میں رہوہ کے جاوید حسن، نصر اور محمد خاں نے بہت عمدہ پائیگیں کا مظاہرہ کر کے خوب داد حاصل کی۔ ان کا سکور علی الترتیب ۲۳، ۱۲، ۱۵ اور ۱۵ رہا۔ پی ای ایف کے بشیر اور اکبر نے بھی رہوہ کے ساتھ برابر حملوں کے باوجود کچھ کم جھرمٹیں دکھائیں اور انہوں نے علی الترتیب ۲۱، ۲۱ اور ۲۱ انشٹنگ سکور کیے۔ کالج سکین کی ٹیموں میں سے ٹی آئی کالج بڑا اور سبیل کالج آف کالرس کی ٹیمیں فائنل میں پہنچیں۔ ہائی سکول سیکشن میں سے سی آئی آئی سیکولٹی اور تعلیم الاسلام ہائی سکول رہوہ فائنل میں پہنچے ہیں۔ یہ سب فائنل مقابلے کا مورخہ ۱۹ جنوری کو ایک نیکے بعد دوپہر سے چار بجے تک صبح تک کھیلے جائیں گے جس کے بعد تقسیم انعامات کی تقریب منعقد کی جائے گی۔

کل مورخہ ۱۸ جنوری کو ٹورنامنٹ کے دوسرے روز چلیج کھیلے گئے ان کے نتائج درج ذیل ہیں:-

کلب سیکسٹن

پاکستان ویٹنری بلیس (۵۷) بالمقابل ذراحقین یونیورسٹی (۶۰)

سنڈل باسکٹ بال ایسوسی ایشن کے زیر اہتمام باسکٹ بال ریفرنڈم کے ریفرنڈم کورس کا پہلا سیشن

تعداد و ضوابط کے بعض مخصوص پہلوؤں پر دلچسپ مذاکرہ

۱۹ جنوری (جمعہ صبح ۹ بجے) کل مورخہ ۱۸ جنوری کو تعلیم الاسلام کالج کے پانچویں آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ کے دوسرے روز دی سنڈل ایسوسی ایشن باسکٹ بال ایسوسی ایشن کے زیر اہتمام ریفرنڈم کے ریفرنڈم کورس کا پہلا سیشن ۱۰ بجے شام کالج کے گیٹ باؤس میں منعقد ہو جس میں جگہ ریفرنڈم نے شرکت کی۔ اس موقع پر ایسوسی ایشن کے جنرل سیکریٹری جناب اعجاز حسین صاحب نے قرارداد و ضوابط کے بعض مخصوص پہلوؤں پر دلچسپ مذاکرہ ہوا جس میں انتظامیہ کمیٹی کے متعدد اراکین بھی موجود تھے اس سیشن میں باسکٹ بال کے قواعد و ضوابط کے بعض مخصوص پہلوؤں پر دلچسپ مذاکرہ ہوا جس میں انتظامیہ کمیٹی کے ایک سرکردہ دکن سٹر لال موٹی لال آف ساکونٹ نے بحث کا آغاز فرمایا۔

آپ نے نو آؤمز ریفرنڈم کے سائے باسکٹ بال کے قواعد و ضوابط کا حوالہ دیا کہ ہمیں ریفرنڈم کے زرخیز اور ان کی ذمہ داریوں پر روشنی ڈالنا۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ کھیل کے دوران دراندازی یا حادثہ کی صورت میں سب اور اس طرح غلطی سرزد ہوتی ہے اور اسے چیک کرنے کے

تذہق ہے کہ سٹر لال موٹی لال آج مورخہ ۱۹ جنوری کو سیشن کے وقت کے دوران کیا مدد کیے قتل وہاں پر ایک میٹرو دیں گے۔ میں میں باسکٹ بال کے بعض قواعد و ضوابط واضح کرنے کے علاوہ اس امر پر بھی روشنی ڈالی کہ کئی نقابین باسکٹ بال سے کسی طرح سلفٹ اندہ نہ ہو سکتے ہیں۔

اس ریفرنڈم کورس کا دوسرا سیشن آج پڑھنے سے کالج کے گیٹ باؤس میں منعقد ہوگا۔

ذرائع بات چیت میں بھارت آج اپنی نئی تجاویز پیش کرے گی

نئی دہلی ۱۹ جنوری - معلوم ہوا ہے کہ آج صبح بھارتی وفد مسد کشمیر کے نئے اپنی نئی تجاویز پیش کر دے گا۔ خیال ہے ان تجاویز میں کشمیر میں منطوقہ ناک جنگ کی بنیاد پر معمولی رو بادل کی سفارش کی جائے گی۔ پاکستانی وفد نے ایک ترجمان کے بتا کر کہ ایسی تجاویز بلا تاخیر دکھائیں گی۔

بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو نے کہا کہ مسد کشمیر کے سلسلہ میں ذرائع بات چیت پر کسی قسم کی کوئی پابندی نہیں ہے ذرائع بات چیت کے دوران اس مسئلہ پر ہر پہلو سے غور کیا جائے گا۔ ادو کوئی بھی مسئلہ ایسا نہیں جس پر بات چیت نہ کی جا سکتی ہو۔ پنڈت نے بھارتی نمائندوں کے سوالات کے جواب دے دے تھے آپ سے ایک صحافی نے پوچھا تھا کہ کیا مسد کشمیر کے سلسلہ میں پاکستان کی درجے شماری کی تجویز پر غور کیا جائے گا۔

مکرم چوہدری محمد تقی صاحب کیسے دعائی تحریک

مکرم چوہدری محمد تقی صاحب امیر عثمینہ احمدیہ ضلع مشنگری لاہور سے مطلع فرماتے ہیں کہ ان کے بھائی مکرم چوہدری محمد تقی صاحب پریئر کاد کے حادثہ کے بعد سے بدستور بیہوش چلے آ رہے ہیں۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التعمیر سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے مکرم چوہدری محمد تقی صاحب کو جلد کمال صحت عطا فرمائے۔ آمین

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۲

پاکستان ویسٹ انڈیز ٹیم سے (لاہور و ٹبرین)

ٹینڈر نوٹس

حب ذہن کاموں کے لئے نظر ثانی شدہ نئی دیول آف ریٹس کی اس پر تازہ پینٹیج ریٹ سرورٹو مجوزہ ہوا ہے جو کہ دفتر ہائے ایک روہری فلام کی ادارت کی طرف سے ۲۳ جنوری ۱۹۷۳ء کے گیارہ بجے تک حاصل کی جا سکتی ہے اور بعد اس کے پاس ۲۴ جنوری ۱۹۷۳ء کے ساڑھے بارہ بجے تک پیش کرنا ہے۔ یہ نوٹس ڈرامی وان ساڑھے بارہ بجے برسر عام کھولے جائیں گے برائے بارہ بجے کے بعد وہ نوٹس درج ذیل شرائط پر پیش کرنا چاہئے گا۔

نہین لاکٹ ڈریجا نوٹس کی تکمیل شدہ پنڈل پے مائٹر لاہور کے پاس کی ٹینڈر پوسٹ میں جمع کر دیا جائے

تفصیلات	نام کام
۱۔	کینال بنگ اور اسسٹنٹ انجینئر
۲۔	غیر میکنیشن لاہور کی دیگر کالونیوں میں والٹر برون سٹیشن اور ڈرائیجنگ کے انتظامات اہیا کرنے (سٹیٹسٹ نمبر

۲۳۔ ۶۳۔ ۱۹۶۲

۲۔ ٹیکسٹائل کانسٹراکشن فہرست پر درج ہیں ٹنڈر دے سکتے ہیں ایسے ٹیکسٹائل کانسٹراکشن اس ڈویژن کے ٹیکسٹائل کانسٹراکشن فہرست پر درج نہیں انہیں چاہئے کہ ۲۳ جنوری ۱۹۷۳ء سے قبل انعامات کے کاغذات یا اپنی مالی حالت اور تجربے سے متعلقہ سرٹیفکیٹ ہمراہ لاکر کے نام جسر کو لیں

۳۔ مفصل مندرجہ ذیل ضوابط نظر ثانی شدہ نئی دیول آف ریٹس، پلان اور کھدیت جات ذریعہ منظر میں کسی بھی ایڈ کار کو دیکھے جا سکتے ہیں۔ رہوہ انتقال سے کم باقی ہیں اور ٹنڈر کو منظور کرنے پر پابندی نہیں ہے ٹیکسٹائل کانسٹراکشن کے اپنے مفاد میں ہے کہ ڈریجنگ ۲۳ جنوری ۱۹۷۳ء سے پہلے ڈیویژنل پے مائٹر ٹی ٹیکسٹائل لاہور کے پاس جمع کر دیا جائے ٹیکسٹائل کانسٹراکشن سے تمام ایڈ کانسٹراکشن کے لئے نرخ فرم کریں اور ٹنڈر دینے سے قبل کام کی جگہ کا معائنہ کر کے کام کی اصل حالت کے بارے میں اطمینان حاصل کر لیں۔

۴۔ ٹیکسٹائل کانسٹراکشن کو چاہئے کہ باب ۱۷ آف نئی دیول آف ریٹس کی آٹیڈوں کے لئے نئی دیول کی باقی ماندہ آٹیڈوں کے لئے علیحدہ پریسیڈر پیش کریں۔ نوٹ کریں کہ کام میں رہوہ لائسنس سے کیا جائے گا۔ ڈیویژنل سب پوسٹل ٹنڈر کی ڈیلیو آؤ۔ (لاہور)